

Отзыв

**на автореферат диссертации Захаровой Любови Андреевны
«Клинико-патогенетические особенности дифференциальной
диагностики хронических вирусных гепатитов (В, С) у детей и
прогнозирование осложнений (клиника, патогенез, диагностика,
лечение)», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия**

Диссертационная работа Л.А. Захаровой посвящена актуальной медико-социальной проблеме – оптимизации дифференциальной диагностики и повышению эффективности реабилитационных мероприятий при хронических вирусных гепатитах (В, С) в фазе ремиссии у детей. Несмотря на многочисленность проводимых исследований, до настоящего времени ряд аспектов этиопатогенеза, лечения и реабилитации пациентов с хроническими вирусными гепатитами (В, С) остаются не изученными.

Большой фактический материал, применение моделей прогнозирования развития осложнений и неблагоприятных исходов при хронических вирусных гепатитах (В, С) в фазе ремиссии у детей с использованием ROC-анализа позволили диссертанту сделать ряд выводов и рекомендаций, которые определили научную новизну и практическую значимость выполненной работы. Впервые для комплексной оценки общего реактивного потенциала (НЭК, КФП, ИЛП, АНО), процессов тканевой деградаци и уровня эндогенной интоксикации (ЛИИ, ЛИИм, РОН, ИРО, ИЛ/СОЭ, ИК, ЯИЭ) использованы неинвазивные методы обследования, что позволило оптимизировать информацию о характере воспалительного процесса в организме при хроническом вирусном гепатите (В, С) в фазе ремиссии, носительстве (HBsAg, HCV). Впервые разработана система диагностических критериев (алгоритм), позволяющая выявить на ранних этапах болезнь. Эффективность клеточного и гуморального звеньев иммунитета при HBV- и HCV-инфекции ограничена, а длительное воздействие инфекционного антигена на иммунную систему

организма является предпосылкой для развития аутоиммунных реакций, осложнений, неблагоприятных исходов болезни.

Выводы и практические рекомендации работы обоснованы, логически вытекают из приведенных в диссертации результатов. Работа имеет четкую структуру, полностью соответствует предъявляемым требованиям.

Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертационная работа Захаровой Л.А. «Клинико-патогенетические особенности дифференциальной диагностики хронических вирусных гепатитов (В, С) у детей и прогнозирование осложнений (клиника, патогенез, диагностика, лечение)» является законченным научным трудом, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. №2-13, с изменениями, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заместитель директора по научной работе

Государственного бюджетного

учреждения здравоохранения

«Научно-исследовательский институт

детской курортологии и физиотерапии»,

доктор медицинских наук



О. И. Гармаш

Подпись д.м.н. Гармаш Ольги Исааковны заверяю:

Исааков О.И. *Исааков О.И.* *Исааков О.И.* *Исааков О.И.* *Исааков О.И.*

297412, Российская Федерация, Республика Крым,
г. Евпатория, ул. Маяковского, 6
тел. 8(3022) 44-14-97, e-mail: ispsmed@mail.ru

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных

Гармаш